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Δύο  εκπαιδευτικοί  του  5ου  ΓΕ.Λ.  Πατρών,  η  κα.  Μανιάτη  Χριστίνα,  Φιλόλογος,  και  η  κα.
Δαλαμήτρου Μαρία, Αγγλικής Γλώσσας, συμμετείχαν σε σεμινάριο επιμόρφωσης και κατάρτισης,
στα πλαίσια του ευρωπαϊκού προγράμματος Erasmus+, στο Βερολίνο.

Το  σεμινάριο  είχε  τίτλο  “Το  Τείχος  του  Βερολίνου:  Διαδρομή  από  την  Απολυταρχία  στη
Δημοκρατία” και έλαβε χώρα από τις 30/06 έως την 07/07/2024.

Συμμετείχαν 19 εκπαιδευτικοί από Γαλλία, Ιταλία, Ιρλανδία, Ουγγαρία, Ελλάδα, Πορτογαλία και
Φινλανδία.  Ο πάροχος επιμόρφωσης ήταν ο οργανισμός Europass Teacher Academy.

Στα πλαίσια  του  σεμιναρίου,  οι  εκπαιδευτικοί  επισκέφθηκαν  όλα τα  μνημεία  και  μουσεία  του
Βερολίνου  τα  σχετικά  με  το  Τείχος  και  την  ιστορία  του,  και  σχεδίασαν  μαθητοκεντρικές
διδασκαλίες για την τάξη.  Το σεμινάριο περιελάμβανε οργανωμένες και πλήρεις ξεναγήσεις στο
Μνημείο του Τείχους στην οδό Bernauer Strasse, στην Ανατολική Γκαλερί του Τείχους, στο Παλάτι
των  Δακρύων  που  ήταν  άλλοτε  συνοριακό  σημείο  διέλευσης  μεταξύ  ανατολικού  και  δυτικού
Βερολίνου, στο Μουσείο της Στάζι αλλά και στο Μουσείο της Καθημερινής Ζωής στην Ανατολική
Γερμανία.   Οι  επιτόπιες  επισκέψεις  έδωσαν  έναυσμα  να  παραχθεί  υλικό  που  μπορεί  να
χρησιμοποιηθεί στην τάξη για την ενίσχυση των ιστορικών γνώσεων των μαθητών αλλά και της
ευρωπαϊκής και δημοκρατικής τους συνείδησης.

Το πολιτιστικό πρόγραμμα του σεμιναρίου ολοκληρώθηκε με επιπλέον επισκέψεις στο Ράιχσταγκ,
την Πύλη του Βραδεμβούργου και  το Μνημείο Ολοκαυτώματος.   Ήταν,  συνολικά,  ένα πλήρες
μάθημα  Ιστορίας,  υπόδειγμα  του  πώς  διδάσκεται  η  Ιστορία  όταν  τη  συνδέεις  με  μνημεία  και
προφορικές μαρτυρίες.  Το σεμινάριο ήταν στοχευμένο σε εκπαιδευτικούς του σχολείου μας που
διδάσκουν Ιστορία ή εκπονούν ευρωπαϊκά προγράμματα για τη δημοκρατία.  

Όλο το υλικό που παρήχθη κατά τη διάρκεια του σεμιναρίου θα παρουσιαστεί  την ημέρα των
Erasmus  Days  (15  Οκτωβρίου  2024)  στο  5ο  ΓΕ.Λ.  Πατρών,  προκειμένου  μαθητές  και
εκπαιδευτικοί να ωφεληθούν από την κεκτημένη γνώση.

Το σεμινάριο έγινε στα πλαίσια του εγκεκριμένου ευρωπαϊκού προγράμματος  Erasmus+  του 5ου
ΓΕ.Λ. Πατρών που έχει τίτλο “Point of EU: Enhancing European Identity, Understanding European
Projects”.

Για το 5ο ΓΕ.Λ. Πατρών,

Χριστίνα Μανιάτη, ΠΕ02, Φιλόλογος, MSc Σπουδές στην Εκπαίδευση
Μαρία Δαλαμήτρου, ΠΕ06, Αγγλικής Γλώσσας, PhD Literature, Erasmus Coordinator




